Приложение 1.

Решение задач.

Урок №3.

№ 234 

По условию задачи: w(MnSO4*H2O)=w(MnSO4*5H2O), следовательно,

m(MnSO4*H2O)=m(MnSO4*5H2O).

Пусть n(MnSO4*H2O)=1 моль, тогда m(MnSO4*H2O)=169г, следовательно,

n(MnSO4*5H2O)=169г:241г/моль=0,7моль.

По формуле MnSO4*H2O, n(MnSO4)=1моль, а

по формуле MnSO4*5H2O, n(MnSO4)=0,7моль.

nобщ(MnSO4)=1,7моль, m(MnSO4)=1,7моль*151г/моль=256,7г

w(MnSO4)=256,7г: (169г*2)=0,76 или 76%

По условию задачи: w(нового раствора)=65г : (100г+65г)=0,394 или 39,4%.

По правилу креста:

 Раствор MnSO4                       76%                                39,4 мас. части

                                                             39,4%        

Вода                                  0%                                  36,6 мас.части весят 144г

                                                                                m(H2O)=8моль* 18г/моль=144г

                                                                 mсмеси=39,4 мас.части*(144г:36,6)=155г

Задача № 235.

W40(ZnCl2)=452,5г : (100г+452,5г)=0,819 или 81,9%

m 40(ZnCl2)= 0,819 * 300г =245,7г

m 40(Н2О)=54,3г

m0 (ZnCl2)= (300г-254г) * 0,731=33,6г

m 0(Н2О)=300г-254г-33,6г=12,4г

m (ZnCl2)в кр.гидр.=245,7-33,6=212,1г,               n(ZnCl2)в кр.гидр=1,56моль

m(Н2О)в кр.гидр=54,3г-12,4г=49,1г                       n(Н2О)в кр.гидр=2,327моль

n(ZnCl2)в кр.гидр: n(Н2О)в кр.гид=1,56моль:2,327моль= 1: 1,5, следовательно,

кристаллогидрат имеет следующую формулу  ZnCl2*1,5Н2О.
Урок №5.

Задача № 220.

V(HCl)= Vколбы=1л; m(HCl)=(1л : 22,4л/моль)*36,5г/моль=1,63г

w(HCl)=1,63г:1001,63г=0,00163 или 0,163%

Задача №226.

n1=(250г*0,0575) : 17г/моль=0,85моль

n2=PV/RT=101,3*10,5/8,31*293=0,437моль

nобщ.=1,287моль

m2=7,34г

mобщ.=257,43г                       Vр-ра=mр-ра/ρр-ра=257,43г/0,963(г/мл)=267,3мл

С=n/V=1,287моль/0,2673л=4,8М

Урок №7.

Задача № 301.

            
а моль

(1) NH3+H3PO4=NH4H2PO4         

b моль

(2) 2NH3+H3PO4=(NH4)2HPO4      

   По условию задачи: w(NH4H2PO4)=w((NH4)2HPO4) , следовательно,

      m(NH4H2PO4)=m((NH4)2HPO4)

      n (H3PO4)=100г*0,098/98(г/моль)=0,1моль.

Пусть n(NH4H2PO4)=а моль, а n((NH4)2HPO4)=b моль, тогда

m(NH4H2PO4)=(115а)г, а m((NH4)2HPO4)=(132b)г.

Получаем систему 2-х уравнений с 2-мя неизвестными:

a + b=0,1;           b=0,0466;           n(NH4H2PO4)=0,053моль
115a=132b.         a=0,053.             n((NH4)2HPO4)=0,0466моль.

По уравнениям (1) и (2)  n(NH3)=a + 2b=0,1462моль.

Определим состав газовой смеси:

Мсм.=DH2(смеси)*2г/моль=4г/моль.

Пусть nсм.=1моль, n(NH3)=x моль, а n(H2)=y моль, тогда

m(NH3)=(17x) г, а m(H2)=(2y) г;

mсм.=n*M=4г.

Получаем систему 2-х уравнений с 2-мя неизвестными:


x + y=1;
x=0,133;           n(NH3)=0,133моль;

17x+2y=4.              y=0,867.            n(H2)=0,867моль.

φ(NH3)= n(NH3): nсм=0,133моль: 1моль=0,133 или 13,3%.

По условию задачи: n(NH3)= 0,1462моль, тогда 

nсм= n(NH3) : φ(NH3)= 0,1462моль: 0,133=1,1моль;

Vсм.= nсм*Vm=1,1моль*22,4л/моль=24,6л.
Урок №9.

Задача № 305.

1) Al2(SO4)3+3Na2CO3+3H2O=2Al(OH)3+3Na2SO4+3CO2 
2) Cr2(SO4)3+3(NH4)2S+ 3H2O=2Cr(OH)3+3(NH4)2SO4+3H2S

3) 2AlCl3+3(NH4)2S+3H2O=2Al(OH)3+6NH4Cl+3H2S

4) AlCl3+3CH3COONa+ H2O=Al(OH)(CH3COO)2+3NaCl+CH3COOH

5) 2CuSO4+2Na2CO3+ H2O=[Cu(OH)]2CO3+2Na2SO4+CO2 
6) Na2SiO3+ 2NH4Cl+ H2O=SiO2+ 2NaCl+2NH3*H2O

7) Al4C3+12H2O=4Al(OH)3+3CH4
8) 2ZnSO4+2K2CO3+ H2O=[Zn(OH)]2CO3+ 2K2SO4+CO2
2FeCl3+3(NH4)2CO3+ H2O=2Fe(OH)CO3+ 6NH4Cl+CO2
Задача № 306.
1) 3NaOH+2H3PO4=NaH2PO4+Na2HPO4+ 3H2O

2) NH4H2PO4+2KOH=K2HPO4+NH3+ 2H2O

3) Ba(HCO3)2+2NaOH=BaCO3+ Na2CO3+ 2H2O

4) Al(OH)Br2+2KHSO3=Al(OH)3+2KBr+2SO2
5) 2[Cu(NH3)2]Cl+(NH4)2S=Cu2S+2NH4Cl+4NH3
6) [Ag(NH3)2]OH+3HI=AgI+2NH4I+H2O
